REPRESENTEM LA TERRA!

La terra es pot representar de dues formes, amb un globus terraqui i amb un mapa.

a) GLOBUS TE RRAQUI €s una representacio

de forma esférica fet a ESCALA, vol dir, fet en un tamany més xicotet
que en la realitat, i amb els seus elements simplificats.

b) representen en una superficie plana_la Terra o
part d’ella.

Utilitzen també una ESCALA per representar I'espai i s’orienten amb els punts cardinals,
també tenen una LLEGENDA per explicar els colors i simbols que usen i qué volen dir.
Trobem mapes fisics (relleu),

politics (paisos, ciutats, CC.AA, provincies,...)

i tematics (poblacio, ecqnémics,...).
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PU NTS Ens indiquenfom esta orientat el mapa LLEGEN DA
CARD'NALS Ens indica qué signifiquen els diferents

colors o dibuixos que apareixen
ESCALA

Aquesta escala diu que
1 cm d’aquest mapa
s6n 130 km a la realitat



LES COORDENADES GEOGRAFIQUES

Per a facilitar I'orientacié a la Terra, aquesta es divideix amb LINIES IMAGINARIES que
apareixen als globus terraquis i als mapes:

e I'EQUADOR és la linia imaginaria que divideix la Terra en dos meitats, Hemisferi
Nord a dalt i Hemisferi Sud a baix.

e Els dos extrems més oposats de la Terra respecte a 'Equador sén el POL NORD i
el POL SUD.

¢ Els MERIDIANS, son linies imaginaries que van de Pol a Pol de la Terra, es
mesuren amb graus (°). Amb els meridians mesurem la LONGITUD d’un punt de la
Terra.

e EIs PARAL-LELS son linies imaginaries paral-leles a 'Equador. Amb els
paral-lels mesurem la LATITUD d’un punt de la Terra entre ell i 'Equador, els
graus que hi haura cap al Nord o Sud des de 'Equador.

mevnidianos meridianos  paralelos

=
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En un mapa d’'un espai més reduit o un planol, les coordenades cartesianes també ens
poden ajudar a localitzar llocs o punts en I’espai o situar-los.

Com funcionen?
Per localitzar els punts en coordenades, primer de tot ens hem de fixar amb el
numeros o lletres de I’eix horitzontal (esquerra a dreta), i després el numero o lletra
de I’eix vertical(de baix a d’alt), i els escriurem entre paréntesi i separats amb una
coma.
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1 2 3 4 s L’arbre es troba a la coordenada (2, 4)




